

给中国华文教育基金会的贺信

虽然已经过去了二十年，但我仍然清楚地记得：我在北京飞往墨尔本的飞机上偶然读到人民日报海外版的头版头条新闻，中国华文教育基金会成立了。这充分体现了中国政府和民众对海外华文教育的重视、关怀和支持。我兴奋地把这份报纸收藏起来，一回到学校就把这个好消息告诉身边的同事们，还在学校的校报上写了一篇题为“海外华文教育的春天来了”的文章。

是的，从那以后，海外华文教育的春天真的来了。我们新金山中文学校和澳洲及世界各地的华文学校一样，得到了中国华文教育基金会无微不至的关心和帮助。我们的学生参加了历年来由华教基金会组织的“寻根之旅”、“中华文化大乐园”，我们的老师多次参加华教基金会安排的“红烛行”活动，基金会于晓秘书长还曾亲自来我校考察指导教学工作。最令人难忘的是新冠病毒疫情期间，华教基金会及时提供网络教学课程和网上教学资源，真正实现了“停课不停学”的目标，不仅为疫后迅速恢复正常教学秩序奠定了坚实基础，而且走出了线上线下融合办学的新型模式。海外华文教育已然成为国际中文教育领域的重要组成部分和中坚力量。

值中国华文教育基金会成立二十周年之际，我谨代表澳大利亚新金山中文学校全体师生表示最衷心的感谢和祝贺！我坚信，中国华文教育基金会在今后的二十年乃至更长远的岁月里、在传承和传播中华民族语言和文化的伟大事业中，必定能发挥更加重要的作用。

孙浩良

澳大利亚新金山中文学校校务委员会主席

2024年11月14日